



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报2025年7月 19 农历乙巳年
星期六 六月廿五

今日4版

96339
24小时热线

泉州网 www.qzwb.com

深化携手务实合作推动发展

王祺扬带队来泉考察交流

张毅恭陪同

本报讯 (融媒体记者陈林森)近日,海南省委常委、三亚市委书记王祺扬带队来泉考察交流。泉州市委书记张毅恭陪同。

在泉期间,王祺扬一行走进盼盼集团、安踏集团、九牧集团,感悟“晋江经验”的思想伟力和生动实践,领略“敢为天下先、爱拼才会赢”的闽商精神,详细了解我市食品饮料、现代体育用品、水暖卫浴等产业发展情况,交流分享三亚“全力建设世界知名宜居宜游宜业现代化美丽滨海城市”,在把海南自贸港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户中挑大梁、当先锋”的经验做法,推动两地进一步深化战略合作,建立健全常态化交流合作机制,共同谱写新时代区域协同发展新篇章。

张毅恭代表泉州市委市政府对王祺扬一行表示欢迎。他指出,三亚是海南自贸港建设的前沿阵地和重要窗口,许多新理念、新机制、新模式值得泉州学习借鉴。期盼两地充分发挥各自优势,在文旅融合、商贸物流、海洋经济、国际会展、特色康养等领域,深化务实合作,携手推动高质量发展。

三亚市领导杨希义、尹承玲,泉州市领导周小华、黄景春参加。

市政协党组(扩大)会议召开

本报讯 (融媒体记者吴丽娇)7月18日,市政协党组(扩大)会议召开,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神,以及省委、市委有关会议精神。

市政协党组书记、主席肖汉辉,党组成员蔡萌芽、庄灿霞、吴艺阳出席会议。副主席周真平、王祖耀、戴仲川、肖惠中列席会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,进一步提高理论武装的针对性和实效性,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神及省委、市委的部署上来,以政协的实际行动坚定拥护

“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要进一步提升服务大局的主动性和创造性,深入学习贯彻省委十一届八次全会精神,围绕“区域协调发展和城乡融合发展”主题,聚焦泉州优化“一湾两翼三带一屏多支点”城市空间格局,一体推进“县强、镇兴、村富”工作部署,找准政协履职切入点和结合点,以务实举措推动市委部署落地生根。要进一步提升作风建设的自觉性和坚定性,持续推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,严格落实整治形式主义为基层减负工作,营造比学赶超浓厚氛围,不断提升政协履职质效。

台风“韦帕”将给我市带来风雨影响

防台风Ⅳ级应急响应启动

本报讯 (融媒体记者宋尧、游怡冰、杨泳红)今年第6号台风“韦帕”18日14时从中距离菲律宾马尼拉东北方向约490公里,中心附近最大风力8级,预计将以每小时25~30公里的速度向西北方向移动,强度逐渐加强,19日凌晨至上午移入南海北部海面,逐渐向广东中部至海南东部一带沿海靠近。

市气象台18日15时20分发布“台风预警Ⅳ级”,根据《泉州市防汛防台风抗旱应急预案》有关规定,市防指决定于18日15时30分启动防台风Ⅳ级应急响应。

市防指要求,各成员单位和各县(市、区)密切监视台风后续发展趋势,强化指挥调度,扎实做好台风防范应对工作。

记者从市气象台了解到,预计“韦帕”将给我市带来风雨影响。至19日白天,沿海风力逐渐增大至东北风7~8级、阵风9~10级。20日至21日,部分乡镇有大雨到暴雨。雷雨时局地伴有短时强降水、6~8级大风等强对流天气。市气象台提醒,高温天气暂时退出天气舞台,要注意防范台风大风的不利影响,局地防范暴雨和强对流天气。

今明天气 19日:小雨 26°C~32°C 20日:中雨

七部门联合印发通知 鼓励外商投资企业境内再投资

本报讯 由国家发改委、财政部、自然资源部、商务部、中国人民银行、国家税务总局、国家外汇局7个部门联合印发的《关于实施鼓励外商投资企业境内再投资若干措施的通知》18日对外公布。

《通知》明确各地根据实际情况建立外商投资企业境内再投资项目库,做好项目服务保障工作。符合条件的外商投资企业境内再投资项目可纳入重大和重点外资项目清单,并享受相应支持政策。

同时,官方支持外商投资企业

在境内再投资时,灵活采用工业用地长期租赁、先租后让、弹性年期出让等方式,降低初期用地成本,具体方式按照现行鼓励支持政策执行。

《通知》还为外汇资金使用提供便利,并加大金融支持和创新力度。外商投资企业以合法产生的外汇利润、境外投资者以境内合法取得的外汇利润开展境内再投资的,相关外汇资金可以按规定境内划转。对符合条件的外商投资企业境内再投资所需的外方关联股东贷

款、“熊猫债”,优化管理流程,纳入“绿色通道”管理。

国家发改委将适时推出新一轮重大外资项目,将更多符合条件的再投资项目纳入清单管理和跟踪服务,开辟绿色通道推动项目加快实施;结合当前外资企业再投资时关注的重点领域,研究出台新版《鼓励外商投资产业目录》,引导外资更多投向先进制造业、现代服务业、高新技术、节能环保等领域以及中西部和东北地区。(中新)

(相关报道见第三版)

坚持常态化注重高质量 共建共治共享全域幸福家园

全市物业管理提升工作调度会召开

本报讯 (融媒体记者陈林森)7月18日,全市物业管理提升工作调度会召开,总结复盘一段时间以来物业管理提升工作进展情况,交流分享典型经验做法,对下阶段重点任务再动员、再部署。市委书记张毅恭主持会议并讲话。

会议指出,去年10月以来,全市各级各部门紧扣“小物业、大民生”,深入开展物业管理提升“大会战”,实现党组织覆盖率提升、业委会组建率

提升、物业服务品质提升、群众获得感提升、投诉件下降等“四升一降”目标,取得阶段性显著成效。

会议强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神,认真落实中央城市工作会议精神,按照省委十一届八次全会部署要求,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,持续深化拓展“三争”行动,久久为功,持续发力,常态化高质量推进物

业管理提升工作,共建共治共享全域幸福家园。要坚持人民城市人民建、人民城市为人民,方向不变、标准不降、力度不减,抓紧抓实电动自行车充电设施建设、住宅老旧电梯更新、矛盾纠纷排查化解、居民小区自治善治、城镇公共文化新空间建设、公共收益监督管理等重点任务,清单化、具体化解决群众急难愁盼问题。要坚持和加强党的全面领导,结合创建全国文明城市基层党建示范市,建强基层党

组织战斗堡垒,层层压实责任,将行之有效经验做法固化为长效机制,营造“幸福社区、人人参与”的氛围,走好泉州特色的“基层善治”之路。

市领导周小华、汤孔忠、张文贤、蔡天守、黄春辉、杨昌文,市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志等参加。



持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

泉州打造数字贸易一站式服务平台

全省首个华人华侨跨境选品平台“侨易邦”年交易额超150亿元

本报讯 (融媒体记者范金林、通讯员叶冠庆、黄凯)“以前回泉州找货,要跑遍各个工厂,效率低、成本高。现在有了这个平台,动动手指就能看到家乡丰富的源头好货,下单、物流、支付一站式搞定,就像把泉州的批发市场‘搬’到了我们海外华商的手机里!”在东南亚经营贸易多年的侨商陈先生口中的“平台”,正是泉州近年来倾力打造的全省首个面向全球华人华侨的跨境电商选品平台——“侨易邦”。

据悉,该平台助力侨商在泉州“一站式”集采出口,为侨商青年、侨二代提供跨境电商全链条服务,年交易额超

150亿元,目前已入驻各类厂家1800余家,自主品牌近400家,产品链接7.3万个,成功对接13家优质物流服务商和23个国家的3700余个采购商。

“侨易邦”的成功,是泉州系统性构建数字贸易服务生态的一个缩影。近年来,泉州线上线下双管齐下,大力推动利用数字化手段开展跨境电商,加快打造数字贸易一站式服务平台。

线上造中枢。打造升级版“泉州跨境电商公共服务平台2.0”。该平台作为“1+N”线上综合服务体系的核心枢纽,围绕“侨商资源+产业带”双轮驱动,构建了“双库(泉州优品出

海需求库+全球侨商资源库)+五中心(产业、贸易、物流、金融、生态)”的内外贸一体化服务体系,与“领秀跨赋”“海丝跨境电商”等县级服务平台数据互联互通,形成服务合力。

线下布旗舰。在东海中央商务区核心位置,规划面积达2万平方米的泉州城市产业会客厅拔地而起。其融合会客厅、国潮泉州创新发布中心、设计师潮牌空间、泉州优品展示中心

四大功能,通过数字化手段,打造集展示、洽谈、发布、服务于一体的投资贸易赋能旗舰,成为链接国内国际双循环的重要物理节点。

泉州还在贸易创新、开拓国际市场、品牌建设、规避贸易风险等方面给予企业支持,每年组织超4000家企业参加全球各类展销平台活动,组织超1500家次企业参加广交会开拓市场,规模均居全省首位。

数字海丝看泉州

—2025年世界互联网大会数字丝路发展论坛



项目提效年

安商房交房啦

记者从南安市丰州镇获悉,近日,泉州市西华洋滞洪片区(南安段)改造项目乐居兰苑安置房启动集中交付。乐居兰苑位于丰泽区丰美路西侧,占地面积66.16亩,建有12栋住宅楼、1栋社区服务中心,总住宅建筑面积约13万平方米。本次交付将为拆迁户提供926套住宅及284个配套车位,有效改善居民生活环境。(融媒体记者吴宗宝、陈起拓、通讯员王晶 摄)

公租房送房了

7月18日,第二批泉州中心市区公租房轮候对象预选房分配工作在芳草嘉园选房服务大厅举行。本次提供房源213套,最终86户轮候家庭成功选房。此次预选房分配采取预选房后入住的方式,签约入住时间为10月31日前。

记者从市住房保障服务中心了解到,两批次选房累计提供房源368套,共化解轮候家庭222户,实现2024年12月底前的中心市区公租房轮候清零。

(融媒体记者谢曦、彭燕珍 摄)

